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Perioade: Evul Mediu, Monumente - Restaurare
Epoci: Evul Mediu, Monumente Restaurare
Tipuri sit: locuire
Categorii sit: Domestic, Neatribuit
Autori: Ruxandra Alaiba, Alexandru Andronic, Rica Popescu
Instituții: Instiuție Nedefinită, Facultatea de Istorie-Geografie de la Institutul Pedagogic din Bacău, Instiuție
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Raport

       Târgul Vaslui; Curţile Domneşti; Biserica Domnească "Sf. Ioan"; distingem două faze de construcţie: în
perioada lui Alexandru cel Bun şi epoca ştefaniană. Cercetări sistematice şi de salvare; 1987-1994;

       A. "Curtea Domnească". Obiectiv situat în perimetrul cuprins între str.Ştefan cel Mare nr.12 şi str.Ghica
Vodă; cuprinde vestigiile Curţilor Domneşti propriu-zise, şi biserica domnească "Sf. Ioan". Din vremea lui
Alexandru cel Bun, au fost identificate complexe de locuire - locuinţe patrulatere de dimensiuni mari (18/12
m), cu fundaţii având grosimea de 1,20 m - inventar compus din ceramică, monede de argint, unelte, rozte
de pinten. Din epoca ştefaniană a fost surprinsă o parte importantă a complexului medieval, format din
ruinele palatului domnesc, subsolul sălii mari a palatului, fostele grajduri, pavaje din piatră de râu. De o
mare importanţă sunt obiectele descoperite, mărturie a ceremonialului şi fastului curţilor domneşti: podoabe
de argint, sticlă şi faianţă orientală şi apuseană, monede, unelte, cahle. O mare parte din cahle au caracter de
unicat, fiind decorate cu motive geometrice, florale, zoomorfe (leul rampant, Melusina), antropomorfe şi
compozite (cavaler cu flamuri şi bandiere, jupânul şi jupâniţa), mitologice (Sf. Gheorghe omorând balaurul),
heraldice (reprezentări ale stemei Moldovei, flori de crin, vulturul bicefal, crucea cu bare simple). Au mai
fost descoperite numeroase unelte, piese de harnaşament, arme. Au fost descoperite 3 cuptoare de ars piatra
pentru var, adăugându-se celorlalte 5, descoperite în campaniile anterioare anului 1980. B. "Str.Traian -
Peneş Curcanul". Au fost identificate complexe din 1/2sec.XV: locuinţe şi anexe gospodăreşti, 2 ateliere
meşteşugăreşti, un cuptor pentru pâine. Inventarul este compus din ceramică roşie şi smălţuită, fragmente de
cahle, unelte din os, fier, lut. Locuirea este contemporană cu Curţile Domneşti şi alături de punctul
"Str.Călugăreni" documentează vatra veche a târgului Vaslui.
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